

这个兔年， 西藏和平解放



- 这个兔年，朝鲜停战谈判举行首次会议
- 这个兔年，首届亚洲运动会在印度新德里开幕
- 这个兔年，美国广播公司在全球首次播放彩色电视节目
- 这个兔年，洛阳秦岭防护渠开工并建成

□记者 孟国庆

1951年，28岁的豫剧艺人常香玉干了件轰动全国的事儿：向正在朝鲜与“联合国军”作战的中国人民志愿军捐献了一架飞机。

类似的一幕幕，在全国各地上演：全国上下掀起了声势浩大的爱国捐献运动，为抗美援朝捐献飞机、大炮，并在各行各业开展劳动竞赛。

根据《人民画报》统计的数字，截至当年9月21日，全国共认捐飞机2481架、大炮128门、高射炮80门、坦克4辆。

当时的洛阳和全国其他城市一道参与了这项爱国运动：仅用8天时间，全市工商联合会共捐献了16.7亿元(旧人民币，折合新人民币16.7万元)，捐款额相当于全市工商联合会全部资金的14%!

除了捐献活动，全市各县区出现了参军高潮。不少街道、村庄出现妻送夫、父送子骑马戴花参军赴朝的感人场面。

劳动竞赛也在全市各领域如火如荼地开展起来。是年，洛

阳汽车站向嵩县首发了简易客车；洛阳解放后第一项水利建设工程——秦岭防洪渠在当年开工并在当年建成。该渠从北陈沟起，止于苗湾村，全长8公里。

而此时在万众瞩目的朝鲜战场上，已经进行了5次战役，中朝军队把战线稳定在“三八线”附近。美国由于战斗失利，加上国内外的强大压力，不得不接受停战谈判的建议。

是年7月10日，双方在开城举行朝鲜停战谈判首次会议。但是，谈判桌下的战斗并没有停止，抗美援朝战争形成了军事斗争和外交斗争交织在一起的复杂局面。

在北京，一场事关西藏福祉的谈判正在进行：1951年5月23日，中央人民政府和西藏地方政府的代表就西藏和平解放的一系列问题达成协议，签订了《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》(简称“十七条协议”)。协议明确规定，有关西藏的各项改革事宜，中央不加强迫，西藏地方政府自动进行改革。和平解放西藏的协议受到西藏各民族人民的赞成

和拥护。同年10月26日，人民解放军在西藏人民支持下，顺利进驻拉萨，西藏和平解放。

在离西藏不远的印度，一场体育盛事正在进行：亚洲地区规模最大的综合性运动会——亚运会，点燃了首届圣火。

1948年，参加了奥运会的亚洲体育界人士协商，倡议重新恢复因二战而停止的“远东运动会”，并扩大规模，改称“亚洲运动会”，每4年举办一次，时间正好与奥运会错开。

1951年3月，第一届亚运会在印度首都新德里举行，当时只有489人参加。中华全国体育总会应邀参观了大会，但没有派运动员参加。

经过60年的发展，亚运会已经成为亚洲运动员展示竞技水平的最大舞台，中国更是成为世界体育大国和亚洲体育强国。

那时的运动会，还没有电视转播这一说，但美国广播公司，于这一年的5月2日，在帝国大厦首次播放彩色电视节目。有趣的是，当时人们还没有一台彩色电视，而美国广播公司也仅有30余台彩色电视。



地地道道洛阳曲 河洛大鼓上庙会



王三荣老人穿着新服装排练新段子。

□记者 高山岳 文/图

小鼓槌一敲响咚咚，月牙钢板一打清脆声，让我道来你们慢慢听。昨日，在瀍河回族区36中学家属院，王三荣老人正在排练河洛大鼓新段子，准备参加2011年春节河洛文化庙会。

今年66岁的王三荣，从小就喜欢河洛大鼓。上大学时，每当有晚会，他都会上去秀一把。退休以后，他几乎天天练习说唱，还办起了夕阳红河洛大鼓说唱团。

看点一：段子多。王三荣近些年学习了许多段子，能够说唱的有30多个，其中最拿手的有《拳打镇关西》、《回龙传》等。

看点二：服装新。王三荣专门定制了新服装，乐器师的服装是红色的，说唱演员的服装是白色的，上衣上绣了一条金光闪闪的龙。

看点三：音响新。为上春节文化庙会，王三荣专门花800元买了一个新音响，音质效果很好。

看点四：段子新。为了让逛庙会的市民听到新段子，王三荣抓紧时间练习《三不义》、《王宝钏》等新段子。

庙会链接：“河洛大鼓”是一种以说、唱为艺术表演手段，叙述故事、塑造人物、表达思想感情、歌唱社会生活的传统音乐形式。洛阳人称其为“说书”，至今还常把“说书”、“唱戏”连在一起。

融入舞龙和太极 空竹抖出新花样



空竹表演“金龙戏珠”。

□记者 杜武 文/图

昨日下午，记者在洛浦公园见到了正在紧张排练的洛阳抖空竹俱乐部的成员们。为了在2011年春节河洛文化庙会上展风采，每个队员都在加紧排练绝活。

在今年的庙会上，抖空竹这一传统项目有了大的改良。表演者特意设计制作了巨型空竹，直径有脸盆那么大。还有微型空竹，只有扣

子一样大小。这两个巨大反差的空竹放在一起抖，一定很有趣。

另外，将舞龙和空竹结合的五米长龙、七米长龙抖空竹也将亮相庙会。项目负责人李莉，出身空竹世家，却喜欢创造新玩法，改良抖空竹。她和同伴们将空竹与太极结合，创作出太极空竹；与舞龙结合，创作出双龙戏珠抖空竹；与舞蹈、戏曲结合，将戏曲“甩水袖”和芭蕾舞动作都融入了空竹表演中。

福临河洛迎新春

2011年我市春节电视文艺晚会精彩亮相



冯巩表演的相声是专门为洛阳创作的。



郭达(左)为洛阳观众带来了独具“笑果”的郭氏风格小品。

□记者 李燕锋/文 记者 杜武/图

本报讯 舞美新颖，节目精彩，明星助兴……昨晚，洛阳新区歌剧院处处洋溢着欢乐、喜庆的气氛，《福临河洛春》——2011年我市春节电视文艺晚会华美“揭幕”，向全市人民献上一道精美的节日“大餐”。

晚8时，开场歌舞《玉兔迎春过大年》拉开了晚会序幕。歌曲组合《伊洛春歌》、《咱就有

发言权》，舞蹈《舞动中原》、《福临河洛春》等节目一一精彩亮相，不仅唱出了人们对幸福的赞歌、舞出了对生活的热爱，更反映了人们对新一年的期盼与向往，同时展现了军民共建美好洛阳的信心，抒发了军民的鱼水情。

据介绍，本次春节电视联欢晚会，由市委宣传部、市广播电视总台和市文化广电新闻出版局主办，市广播电视总台承办。整台晚会以热情讴歌河洛大地秀美山川为主题，以激情奏响洛

阳“福民强市”经济社会发展为主旋律，精彩演绎了657万河洛儿女奋发有为的精神风貌。晚会历时近两个小时，由歌舞、戏曲、小品、相声等多种形式的10余个节目组成。

记者在现场看到，独特新颖的舞美设计，彰显了洛阳厚重的文化特色；而语言类节目中，有冯巩、郭达等国内著名演员加盟，他们机智幽默的语言、精湛的表演，使晚会高潮不断，笑声连连。

嘉华留学讲座

日本高中留学 高中交换生

2011年1月29日 周六9:30 主讲：日本老师 长岭诚 先生
地址：国际金融大酒店14楼 留学咨询报告厅(王府井百货西侧)
电话：63120139 63120129 网址：www.luoyangedu.com

日本高中的国际学生，可以保送升入日本的大学，可以获得全面的素质技能教育。日语要求不高，签证较容易。相比高三毕业后赴日本读2年的语言学校再进大学，要节省两年的时间。
国际交换生，在当地高中就读一年。开阔国际视野，感受异国文化，丰富了人生经历。最短的时间熟练掌握一门外语。回国以后，使用日语作为高考的外语，也可留学日本的大学。

—2011年美国高中留学、美国高中交换生同时咨询报名中—